

Pojam

Rodna ravnopravnost podrazumtjeva jednaka prava, odgovornosti i mogućnosti kao i ravnomjerno učešće i podjednaku zastupljenost žena i muškaraca u svim oblastima društvenog života. Pored toga, uz uvažavanje razlika koje postoje između muškarca i žena, moraju postojati jednake mogućnosti za lični razvoj, te jednaka prava, mogućnosti i koristi od rezultata rada.

Akcioni plan

Akcioni plan provođenja „Strategije za unapređenje rodne ravnopravnosti u pravosuđu BiH“ Općinskog suda u Žepču usvojen je Januarau 2022. godine. Aketoni plan Općinskog suda u Žepču ima za cilj da:

- unaprijedi i produbi aktivnosti nosilaca pravosudnih funkcija i ostalih zaposlenih u Općinskom sudu u Žepču koje se odnose na unapređenje znanja i nivoa svijesti o pojmu roda, rodnim normama, rodnoj ravnopravnosti i jednakom pristupu pravdi
- da sva lica koja dođu u kontakt sa sudom, bilo da je takav kontakt ostvaren usmeno, pismeno ili putem internet stranice suda, smatraju da su pravosudne institucije zasnovane na principima rodne ravnopravnosti.

Rodna ravnopravnost u pravosuđu ključna je za postizanje jednakog pristupa pravdi

Pored državnog i entitetskth Ustava, u BiH je uspostavljen značajan zakonodavni okvir u oblasti rodne ravnopravnosti, gdje se posebno izdvajaju Zakon o zabrani diskriminacije i Zakon o ravnopravnosti spolova u BiH, koji promovišu i štite ravnopravnost i garantuju jednake mogućnosti svth osoba bez obzira na spol, uređuju zaštitu od diskriminacije, te utvrđuju odgovonosti i obaveze nadležnih institucija BiH da svojim djelovanjem omoguće zaštitu, promovisinje i stvaranje uslova za jednako postupanje.

Strategija

Strategija za unapređenje rodne ravnopravnosti u pravosuđu Bosne i Hercegovine usvojena je 2020. godine. Navedenom Strategijom se nastoji u pravosudnoj zajednici BiH unaprijediti nivo rodne ravnopravnosti. Strategija predstavlja strateški dokument opšteg karaktera, na osnovu koga pravosudne institucije donose vlastite akcione planove i pristupaju njihovoj implementaciji

Kako prijaviti rodno zasnovanu

Prijava rodno zasnovane diskriminacije u Općinskom sudu u Žepču podnosi se u pismenoj formi na obrascu koji se može preuzeti na internet strantci suda. Prijava može da se podnese javno ili anonimno ostavljanjem prijave u namjenski postavljeno sanduče za pritužbe u sudu ili elektronskom poštom putem adrese:

opsud-zepce@pravusudje.ba